### "承认潮"对"两国方案"意味着什么

国际社会立场更趋统一 或将加剧以色列美国孤立





▲ 意大利罗马民众参加声援巴勒斯坦的示威游行

■ 在约旦河西岸城市纳布卢斯,民众挥舞巴勒斯坦领导人阿拉法特和阿巴斯画像,庆祝多国承认巴勒斯坦国新华社发

在22日举行的和平解决巴勒斯坦问题和落实"两国方案"高级别国际会议期间,法国、比利时、安道尔、卢森堡、马耳他、摩纳哥宣布承认巴勒斯坦国。此前一天,英国、加拿大、澳大利亚、葡萄牙已作出同样宣布。

目前,承认巴勒斯坦国的国家已超过150 个。在对全球事务发挥重要作用的二十国集团中,除以色列的主要靠山美国外,德国、意大利、日本、韩国尚未承认巴勒斯坦国。

#### 应对舆论压力

分析人士认为,西方多国近来承认巴勒 斯坦国是出于应对内外舆论压力等考量,更 多是一种政治姿态。这波"承认潮"能在一定 程度上加强国际社会对"两国方案"的支持, 但对于结束加沙冲突、真正落实"两国方案" 作用有限。 所谓"两国方案",是指巴勒斯坦和以色列分别建国,两国和平共存。国际社会普遍认为,解决巴勒斯坦问题的唯一出路是落实"两国方案",即建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国。

巴勒斯坦1988年宣布建国,并得到联合国绝大多数会员国承认。今年以来,多个西方国家在国内民意和国际舆论压力驱动下调整立场,陆续宣布承认巴勒斯坦国。阿拉伯国家联盟等机构表示欢迎,认为这些国家承认巴勒斯坦国的做法是"历史性的",有助于在"两国方案"基础上和平解决巴以冲突。

然而,巴勒斯坦国至今未能成为联合国 会员国。2011年9月,巴勒斯坦向联合国方 面递交成为联合国会员国的正式申请,但未 获安理会通过。2024年4月初,应巴勒斯坦 的请求,安理会15个理事国再次审议了巴勒 斯坦人联申请,并于4月18日就相关决议草 案进行投票。由于美国动用否决权投下反对 票,草案未获通过。

#### 面临哪些障碍

国际舆论指出,当前落实"两国方案"的 最大障碍在于以色列政府在美国支持下意图 "扼杀巴勒斯坦国"。

本届以色列政府由多个右翼和极右翼政党组成,被媒体称为以色列"最右政府"。本月21日,以总理内塔尼亚胡发表声明称,约旦河西岸不会有巴勒斯坦国。

自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带狂轰滥炸。据加沙地带卫生部门统计,以军在加沙地带的军事行动已造成超过6.5万名巴勒斯坦人死亡、16.6

万余人受伤。按以色列政府的说法,以军现已控制加沙地带70%至75%的土地。

此外,以色列政府8月20日批准一项备受国际社会批评的住房建造计划,在耶路撒冷以东和约旦河西岸犹太人定居点马阿勒阿杜明之间的"EI区"建造3401套定居点住房。此举意图进一步蚕食巴勒斯坦领土。

#### 落实前景如何

分析人士认为,落实"两国方案"高级别国际会议的召开和西方多国承认巴勒斯坦国,说明国际社会对巴勒斯坦问题正形成更统一立场,或将加剧以色列与美国的国际孤立。

卡塔尔哈马德·本·哈利法大学公共政策 教授苏丹·巴拉卡特认为,更多国家承认巴勒 斯坦国代表了对巴勒斯坦事业的"切实支 持"。他说,以色列及美国正日益孤立,国际 社会应当继续施压。

埃及中东战略研究与国家安全论坛执行 主任阿卜杜勒 - 穆赫迪·穆塔韦说,国际社会 对"两国方案"的共识将对以色列和美国"扼 杀巴勒斯坦建国"的图谋形成挑战。

与此同时,饱受战火摧残的加沙民众期盼,国际社会的政治举动能够转化为有效制止以色列战争行径的力量。

巴勒斯坦政治分析人士胡萨姆·达贾尼表示,落实"两国方案"正处于关键十字路口:一方面,"两国方案"获得国际社会压倒性支持;另一方面,以色列围困加沙、扩张定居点等行为加剧现实困境。国际社会应当进一步形成合力,以实际举措迫使以色列停止在加沙地带和约旦河西岸的军事行动,促使巴以问题重回外交谈判轨道,而美国作为关键影响方,必须改弦更张。新华社记者吴宝澍

# 受美签证新政冲击最大印度人转向"中国梦"?

据新华社报道,美国总统特朗普近日签署公告,将企业为H-1B签证申请人支付的费用提高至10万美元,并称此举旨在确保美国引进的是高技能、不能被美国人替代的人才。这一新政对该签证最大受益国印度造成巨大冲击。不少被迫改变计划,抢购高价机票提前返美的印度人抱怨,此举就是针对印度籍。

与此同时,中国即将于10月1日起生效的K字签证引发印方高度关注。"对账"中美人才政策后,印度分析人士指出,中国通过K签证向全球人才敞开了大门。

#### 引发混乱

H-1B 签证是美国引进高技能人才的主要途径,面向科学、技术、工程和数学等领域的专业人士。据央视新闻报道,粗略统计显示,该签证超过70%都发给了印度人。

尽管白宫官员补充解释称,这笔费用只适用于H-1B签证新申请者,不适用于现有签证持有者或续签者,医生和住院医师等部分人员可豁免签证费用。不过,恐慌和混乱已经蔓延。签证新政颁布后,多家美国科技企业指示其员工尽快返回美国,这波返美潮使印度至美国的机票价格翻了一番。

火上浇油的是,将就业压力归咎于外籍 劳工的一些美国人通过抢占机票"围剿"印度员工。他们大量涌入机票订购网站,利用 "未付款保留15分钟"的规则故意锁定从印度飞往美国的机票座位,迫使他们因延迟回 国而失去签证。

#### 打击巨大

按特朗普的说法,如果企业不希望支付 10万美元,那就雇美国人。美国商务部长 卢特尼克表示,移民政策的核心是雇美国人,同时确保引进的都是顶尖人才。

分析人士认为,这一巨额费用将影响亚马逊、微软、谷歌等科技巨头,这些公司一直依赖 H-1B 签证项目来雇用包括软件开发工程师在内的外国员工。根据美国公民及移民服务局的数据,每年新发 H-1B 签证的名额上限为8.5万个。

复旦大学南亚研究中心副主任林民旺 指出,很多印度员工家属通过H-IB签证留 在美国,而特朗普政府正着手驱逐非法移 民,并主张把工作机会留给美国人。这一签 证措施实际上是断了大批印度高种姓人群 或"精英"的"美国梦"。印度人留学、出国工 作的主要目的地是美国、英国、加拿大、澳大 利亚等,其中美国是大头,因此美国签证新 政对其打击巨大。

#### 转向中国?

印度政府表示,正在研究这一措施的"全部影响",并要求驻外使团向面临紧急情况的印度公民提供一切可能的援助。

对于美国上调H-1B签证费,印度商务和工业部长皮尤什·戈亚尔声称:"他们也有点害怕我们的人才。"

尽管表态自信,林民旺认为,印方缺乏 实质的反制措施,正如其不得不接受美国的 高关税政策。"从一定意义上说,美国一旦任 性起来,印度并没有太多的牌可以打。"

与此同时,不少印度人开始对比中美人 才政策。印度分析人士指出,中国投资于长期实力建设,而美国为了短期利益毁掉了自己的长期能力。特朗普政府的政策和言论 正将全球科学、技术、工程和数学人才推入 中国的怀抱。 本报记者 **王佳烨** 

## 耳鸣耳聋:潜伏在耳畔的"健康小怪兽"

### 新民健康邀耳鼻喉科专家与你面对面答疑

你是否遭遇过这样的怪事?明明四周静谧无声,耳朵里却好似闯进了一个"爱幻想的小音乐家"。它旁若无人地沉浸在自己的音乐世界里,一会儿奏响激昂的旋律,一会儿又哼出低沉的调调,搅得你心烦意乱、坐立不安。这,便是恼人的耳鸣在捣鬼。

□ 薛 冰

耳鸣,简单来讲,就是人们主观上感觉耳内或者头部有声音,可外界压根儿没有相应的声源。在耳科的"疾病舞台"上,它就像一位频繁登场的"常驻嘉宾",出镜率极高,如同感冒在呼吸科般常见,让人防不胜防。

而且,耳鸣的发病率还会随着年龄的增长"一路狂飙",就像坐上了加速的火箭。一般人群中,有17%的人都有不同程度的耳鸣,这意味着每六个人里就可能有一个被它"缠上",在不经意间陷入耳鸣带来的困扰中。老年人更是耳鸣的"重灾区",其发生率能达到33%,差不多每三个老人里就有一个被这个小怪兽"盯上"。原本宁静祥和的晚年生活,被这恼人的声音搅得鸡飞狗跳,老人只能无奈地忍受着这份折磨。

有相当部分的人都体验过耳鸣的"威力",这就像一场悄无声息却影响广泛的"健康小风暴",席卷了众多人。然而让人惊讶的是,只有一小部分的人会主动去求医治疗,大部分人都选择默默忍受,独自在耳鸣的折磨中苦苦挣扎。还有一些的患者,工作、睡眠、生活和学习都被耳鸣搅得一团糟,生活质量大幅下降,仿佛被一团乱麻紧紧缠住了手脚,无法正常地开展各项活动。更严重的是,部分患者因为耳鸣落下了残疾,可见这耳鸣的危害就像一颗隐藏在身体里的"定时炸弹",

随时可能爆发,给患者的健康和生活带来毁灭性的打击。

耳鼻喉科专家指出,耳鸣这个小怪兽不容小觑,我们要重视它,保持良好的生活习惯和心态,规律作息,戒烟限酒,适当运动,学会释放压力,别让它有机可乘,才能避免耳鸣导致耳聋的发生。

为此,新民健康特邀请资深耳鼻喉科专家送出50个专家面对面科普咨询名额。凡耳鸣、耳聋、中耳炎、外耳道炎、鼓膜穿孔的患者都可以拨打新民健康咨询热线021-52921343报名抢名额,也可发送短信"耳鸣耳聋+姓名+联系方式"至13764978120

◆报名截止时间:9月30日15:00

#### ■特邀专家



**赵宁军** 主任医师/教授

擅长: 耳鸣、耳聋、中耳炎、眩晕、鼓膜穿孔、慢性中耳炎、 中耳胆脂瘤等各类耳部疾病。



李海涛 <sup>耳鼻咽喉科主任</sup>

擅长:诊治耳鸣 耳聋、听力下降、眩 晕、中耳炎、耳石症、 鼓膜穿孔、眩晕等各 类耳部疾病。